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ATA DA 119a REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL.
Data: 05/10/2023                                                           Realização no formato Online.
1. Preliminares:

A reunião foi convocada por meio da Circular CBH-RB/25/2023, expedida no dia 02/10/23, tendo como pauta o “Planejamento do início das ações do Projeto Comunica CBH-RB (MapEA), objeto do Contrato FEHIDRO nº 235/2021, da FunBEA – Fundo Brasileiro de Educação Ambiental”. Foi realizada em formato remoto, pela Plataforma Google Meet. Participaram da reunião os seguintes membros: Caio Stenio Almeida (PM Sete Barras), João Vicente Coffani Nunes (UNESP), Larissa Martins de Freitas (FF), Marcelo Barbosa (PM Cajatí), Marta Organo Negrão (Colaboradora voluntária), Rogério Haruo Sakai (CATI), Sonia Regina Santos Castanho (PM Miracatu) e Taís Cristina Canola (CATI), e na condição de convidado participaram: Bianca Limonge Avancini (FunBEA), Cristina Yumi Nakamura Cabral Salvador (DAEE), Gabriel Alonso (FunBEA), Juliana Sada Castro (FunBEA), Mariane Lima de Souza (FunBEA), Natália Mara Mancini (FunBEA) e Ney Akemaru Ikeda (DAEE).
2. Assuntos tratados na reunião:
Pela FunBEA, Mariane fez a explanação do Relatório Parcial, do projeto “MapEA” que tem por objeto o mapeamento das ações de educação ambiental no Vale do Ribeira, informando os principais resultados, destacando que superou as expectativas, e citou as metas: frente de articulação e frente de comunicação. Deu informes sobre as atividades das duas frentes citadas. Disse que pretende concluir em novembro o conteúdo e passar para a diagramação, para daí passar para publicação e divulgação. Indicou os próximos passos até dezembro/2023, que, com a finalização do cadastro, planeja a realização da análise de dados coletados, a criação dos conteúdos do e-book e a diagramação e publicação de resultados. O e-book deverá trazer um panorama da educação ambiental, infográficos com as iniciativas, fichas com informações dos participantes e histórias em destaque. Foi apresentado notícias das atividades de campo com narrativa da Natália (FunBEA), e as atividades da “Frente de comunicação” coordenada pela Juliana (FunBEA). 
Sugestões indicadas pelos membros participantes ao MapEA:

a) Considerar os trabalhos de educação ambiental realizados pela SABESP, pela Preservalle e o de Ilha Comprida no contexto do Pré-sal;

b) Apresentar para a Câmara Técnica de Educação Ambiental e para o plenário do CBH-RB para maior engajamento dos seus participantes;

c) Constar no produto final explicação de como todo o material servirá como diretriz para o estabelecimento de metas do Plano de Bacia, considerando que o CBH-RB já realizou o mapeamento como parte da revisão/atualização do Plano de Educação Ambiental, que deveria constar como material oficial do Comitê;

d) Contatar as escolas públicas estaduais via Diretorias de Ensino, que têm vários projetos de EA.
Também pela FunBEA, Mariane fez a explanação do projeto “Programa de Comunicação Social do Comitê de Bacia do Ribeira de Iguape e Litoral Sul (CBH-RB): Comunica CBH-RB” para contextualizar todo o processo de trabalho de resgate do Programa de Comunicação Social, de 2021, dividido em marcos conceitual, situacional e operacional. Destacou as contribuição trazida pelo membros do Comitê como sugestões de melhorias para comunicação e temas a abordar.

Considerando que as prioridades definidas em 2021 ainda permanecem, os membros participantes indicaram as seguintes sugestões:

a) A necessidade de o Comitê contar com a participação de profissional de comunicação, dada a falta de expertise nas ações de divulgação;

b) Considerar como público alvo os jovens e professores, estes por terem experiências e eficientes sistemas de comunicação;

c) Para as iniciativas de formação/capacitação, é interessante abrir para outros interessados, não se limitando a membros do colegiado, pois estes representam uma situação transitória;

d) Verificar se a realização de eventos específicos não seriam ser mais eficazes ao invés de cursos, devido à dificuldade de manter o comprometimento dos participantes, sobretudo se a duração for longa;

e) Considerar, mesmo que parcialmente, a realização de eventos presenciais, e, avaliando a dificuldade de participação devido a extensão territorial da Bacia e precariedade dos meios de locomoção rodoviários, adotar o formato híbrido para diversificar as alternativas de participação;

f) Prever a disponibilização dos materiais produzidos para o acervo do CBH-RB;

g) Para incentivar a participação e divulgação, considerar a sempre que possível a inserção das abordagens e debates nos eventos do Comitê (Semana da água, seminários da qualidade da água, entre outros)  
Foi acoradado com os representantes da FunBEA de que, no processo de aprovação dos produtos, os materiais deverão ser encaminhados para a secretaria executiva do CBH-RB, que irá disponibilizar e organizar os trabalhos de avaliação com a CT-EA.
Foi informado finalmente que a gravação desta reunião pode ser acessada pelo link https://youtu.be/IRyEp08nrxA
3. Próxima reunião:

A próxima reunião desta CT  poderá ser realizada a qualquer tempo em função da demanda do CBH-RB.[image: image1.png]
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